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Podnet, na základe ktorého bol návrh spracovaný: 
 
Pamiatkový úrad Slovenskej republiky v Bratislave spracoval návrh na vyhlásenie 
ochranného pásma nehnuteľnej národnej kultúrnej pamiatky rímskokatolíckeho Kostola sv. 
Margity Antiochijskej v Malej Mači na základe podnetu Krajského pamiatkového úradu 
Trnava zaslaného listom č. ev. TT – 06/215/371/Pe zo dňa 30.1.2006 na základe § 18 
zákona NR SR č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu v znení neskorších 
predpisov.  
 
Údaje o nehnute ľných národných kultúrnych pamiatkach  
 
Kraj:                                            Tr navský  
Okres:                                         Gala nta 
Obec:             Malá Ma ča 
Katastrálne územie:                 Malá Ma ča 
Farnos ť:                                    Sládkovi čovo 
Adresa:                                      v poli  
Unifikovaný názov NhNKP:       kostol    
Bližšie ur čenie:                          rímskokatolícky, sv.  Margita Antiochijská, filiálny 
Číslo ÚZPF:            32/0 
Parcelné číslo:                         824 
Vyhlásenie za kultúrnu pamiatku: rozhodnutím Školsk ej a kultúrnej komisie  
                                                   Okresného národného výboru Galanta, zo d ňa  
                                                   23.04.1963 
Vlastník/správca:    Rímskokatolícka cirkev / Rím. kat. farský úrad, 

Sládkovi čovo, Cukrovarnícka 39, 925 21 
Sládkovi čovo   

 
V obci Malá Mača sa nachádza nasledovná NhNKP evidovaná v Ústrednom zozname 
pamiatkového fondu, ktoré nie je súčasťou navrhovaného ochranného pásma: 
• 2515/0, parc. č. 481/1 – Zvonica v strede obce 
 
Odôvodnenie ú čelu a cie ľa vymedzenia ochranného pásma NhNKP  
 
Obec Malá Mača má spracovaný samostatný územný plán z roku 2007. Na svojej web 
stránke prezentuje výkres 2a komplexný návrh riešenia ÚPN . V januári  2011 obec na svojej 
webovej stránke informovala, že pripravuje v nadväznosti na novelizáciu Stavebného zákona 
Doplnok č. 2. V textovej časti Návrhu Doplnku č. 2 v bode 1b sa uvádza, že: “Dôvodom 
obstarania a spracovania Doplnku ÚPN O Malá Mača je zmena vo funkčnom využívaní časti 
územia v centre obce pri ulici Cintorínska – parc. č. 823/4, 823/6, 823/7, 823/8, 823/9.“ 
Vzhľadom na to, že obec Malá Mača v súčasnosti pripravuje riešenie zástavby formou 
Doplnku č. 2 ÚPN, ktoré má mať bezprostredný kontakt s územím ochranného pásma 
národnej kultúrnej pamiatky sa navrhuje, aby obec počkala na právoplatné rozhodnutie 
o vyhlásení ochranného pásma. Tento postup považuje správny orgán za primeraný, 
predovšetkým  z dôvodu zabezpečenia ochrany prostredia národnej kultúrnej pamiatky, 
pretože je potrebné nielen vymedziť plochu ochranného pásma kostola sv. Margity 
Antiochijskej, ale stanoviť regulatívy pre usmernený rozvoj prostredia kultúrnej pamiatky 
v intenciách  § 18 ods. 1 zákona č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu v znení 
neskorších predpisov. 
Vzhľadom na význam tohto sakrálneho objektu situovaného ako solitér na okraji 
obce, ktorý je dosiaľ urbanistickou a krajinnou dominantou, je zrejmá potreba 
zabezpečenia ochrany jeho urbanisticko-architektonických hodnôt. Pamiatkovú 
ochranu územia v okolí tejto národnej kultúrnej pamiatky je potrebné zabezpečiť 
vyhlásením ochranného pásma, a tak vytvoriť legislatívne predpoklady na ochranu 



 

4 
 

a usmernený rozvoj prostredia a okolia pamiatky, tak aby nedošlo k poškodeniu jej 
pamiatkových hodnôt. Vyhlásením ochranného pásma bude dostatočne 
zabezpečená možnosť ochrany prostredia pamiatky, ako aj zabezpečenie ochrany 
archeologických nálezov a nálezových situácií. 

 
Neskororománsky rímskokatolícky kostol sv. Margity Antiochijskej (Schematismus 
1927;  Súpis II. s. 277, uvádza patrocínium sv. Jána Krstiteľa) vznikol v období okolo 
polovice 13. storočia ako jednoloďový s pravouhlým záverom svätyne. Písomná 
zmienka o kostole v tejto lokalite je doložená k roku 1399 (Hudák). Sakristia na 
severnej strane vedľa svätyne a veža boli pristavané pravdepodobne v 17. storočí. 
V roku 1903 pristavali oporné piliere, ktoré boli nedávno odstránené. Významnejšie 
obnovy prebehli v rokoch 1727, 1880, po druhej svetovej vojne a komplexná obnova 
exteriéru prebieha v súčasnosti. Boli odstránené omietky a po obvode kostola bol  na 
odvlhčenie realizovaný výkop s drenážou.  
Zisťovacím výskumom A. Habovštiaka v roku 1971 bolo v ohradenom areáli cintorína 
odkrytých 39 hrobov, pričom niektoré z nich boli prekryté základmi kostola. Autor 
z toho usudzuje, že súčasný kostol je až zo 16. storočia, pričom na jeho mieste stál 
v stredoveku pravdepodobne iný, dnes neznámy objekt. V rokoch 2005-6 bol Mgr. J. 
Urminským pri výkopových prácach prevedený archeologický výskum po obvode 
exteriéru kostola. Výsledky tohto výskumu dopĺňajú predchádzajúci výskum, pričom 
korigujú jeho závery. Podľa najnovších zistení kostol má základy z románskeho 
tehlového muriva, ktoré je v celej dĺžke spevnené jedným radom renesančných tehál. 
Toto spevnenie bolo v renesancii realizované pravdepodobne zo statických príčin. V 
areáli sú doložené aj nálezy mincí z konca 13. storočia a pracky opaskov. Vo 
vzdialenosti približne 100 m západne od kostola   je doložená existencia sídliska cca 
z 11. – 12. storočia, ktoré prežívalo do 14. storočia.  

 
Jednoloďový tehlový kostol obdĺžnikového pôdorysu s barokovou valenou klenbou 
s protiľahlými lunetovými výsečami má v osi čelnej západnej fasády predstavanú 
vežu ukončenú murovanou helmicou a pravouhlý záver svätyne zaklenutý valenou 
klenbou. Loď i svätyňa sú zastrešené sedlovými strechami s novodobou škridlovou 
krytinou. Východne v osi za svätyňou sa napája novodobá prístavba sakristie s 
obdĺžnikovým pôdorysom, zavŕšená valbovou strechou. Táto prístavba nahradila 
staršiu barokovú zakreslenú V. Menclom v náčrte pôdorysu kostola ešte na severnej 
strane svätyne, ktorá už v súčasnosti neexistuje. 
Areál kostola s pôvodným príkostolným cintorínom ohraničuje renesančná tehlová 
murovaná ohrada nepravidelného pôdorysu, ktorý má od SV po JZ približne kruhový 
tvar so zachovanými súvislejšími plochami omietky. Na južnej a východne strane sa 
murivá ohrady v rovných líniách k sebe pravouhlo napájajú, tento úsek ohrady je už 
bez omietky a je pravdepodobne novší. Ohradový múr je v nárožiach spevnený 
opornými piliermi a po celom obvode má z tehál tvorenú sedlovú striešku. Na 
západnej strane pred vežou je umiestnená jednoduchá murovaná vstupná brána s 
novodobou plechovou jednokrídlovou dvernou výplňou. Murivo ohrady je 
v súčasnosti na juhovýchodnej strane prerazené – z dôvodu umožnenia prístupu 
nákladnej automobilovej dopravy do areálu počas obnovy.     
Kostol má dosiaľ zachované pamiatkové hodnoty, na základe ktorých bol vyhlásený 
za národnú kultúrnu pamiatku. 
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Vymedzenie územia ochranného pásma  
 
Ochranné pásmo je vymedzené na kópiách katastrálnych máp zo Správy katastra 
Galanta, Mierové námestie č. 2, katastrálne územie Malá Mača, mapové listy č. 3-
8/2, kópia vyhotovená dňa 7.12.2011, m 1: 2000 a katastrálne územie Sládkovičovo, 
mapové listy č. 3-8/2 na parcelu: 3451, 3452, kópia vyhotovenej dňa 7.12.2011, m 1: 
2000. katastrálne územie  

 
 
Popis priebehu hranice ochranného pásma. 
 
Východzím bodom hranice ochranného pásma je bod styku parciel č. 827, 826/3 
a 828/1. Z tohto bodu ide hranica priamočiaro severovýchodným smerom, pričom 
pretína parcely č. 826/3, 826/1 a 826/4 a pokračuje po severozápadnej hranici 
parcely č. 823/8, až po líniu severovýchodného okraja parcely č. 823/1, s ktorou 
susedí parcela č. 822 (je mimo OP). V tomto bode sa pravouhlo zalamuje 
juhovýchodným smerom a pokračuje severovýchodným okrajom parcely č. 823/1. 
V takto udanej línii priamočiaro pretína parcelu č. 821, a parcelu č. 3451 
(v katastrálnom území Sládkovičovo). Bod prieniku tejto línie s juhovýchodným 
okrajom parcely č. 3451 susediacim s parcelou č. 3452 (je mimo OP) je bodom, 
v ktorom sa hranica ochranného pásma pravouhlo lomí juhozápadným smerom 
a postupuje priamočiaro po obvode parcely č. 3451 až do bodu styku parciel č. 3451, 
3452 a 3450 v katastrálnom území Sládkovičovo. V tomto bode sa pravouhlo 
zalamuje severozápadným smerom a pokračuje po obvode parcely č. 3451 do bodu 
styku parciel 3451, 3450 v  katastrálnom území Sládkovičovo a parciel č. 826/1 
a juhozápadného rohu parcely č. 825 v katastrálnom území Malá Mača. Z tohto bodu 
pokračuje hranica ochranného pásma v nepravidelnej línii mierneho oblúku pozdĺž 
južných okrajov parciel č. 826/1, 826/3, 828/1, ktorý je zároveň hranicou 
katastrálneho územia Malá Mača do bodu styku parciel č. 828/1, 829 v katastrálnom 
území Malá Mača a parcely č. 3449 v katastrálnom území Sládkovičovo. V tomto 
bode sa hranica ochranného pásma zalamuje severozápadne a pokračuje 
priamočiaro pretínajúc parcelu č. 828/1, v mieste dotyku parciel 829, 828/1 a parcely 
č. 3449 (v katastrálnom území Sládkovičovo) sa hranica takmer v pravom uhle stáča 
severovýchopdným smerom a odtiaľ pokračuje do bodu styku parciel č. 828/1, 827 
a 826/3, čím sa dostáva do východzieho bodu a týmto sa zároveň uzatvára 
vymedzenie plochy ochranného pásma národnej kultúrnej pamiatky. 

 
Súpis parciel navrhovaného územia:  
Katastrálne územie Malá Ma ča: 
parcela, na ktorej sa nachádza NhNKP: 824 
ostatné parcely: 826/3, 826/1, 826/4, 823/8, 823/1, 823/9, 823/4, 823/5, 826/5, 825, 
35 juhozápadná časť parcely č. 823/1, západná časť parcely č. 821 a juhovýchodná 
časť parcely č. 828/1 
Katastrálne územie Sládkovi čovo: 
juhozápadná časť parcely 3451 
  
Rozsah ochranného pásma: nie je možné presne určiť, nakoľko sú v ňom zahrnuté 
len časti parciel, bez presne určenej plošnej výmery. 
 
Charakteristika územia ochranného pásma  
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Územie navrhovaného ochranného pásma národnej kultúrnej pamiatky 
rímskokatolíckeho kostola sv. Margity Antiochijskej v Malej Mači sa nachádza na 
juhovýchodnom okraji obce – v intraviláne obce, mimo obytnej zástavby. Vymedzené 
ochranné pásmo je na juhovýchodnom okraji katastrálneho územia Malá Mača 
v dotyku s katastrálnym územím Sládkovičova. Parcely katastrálneho územia 
Sládkovičova – s parcelnými č. 3449 a 3452, ktoré sú v dotyku s navrhovaným 
ochranným pásmom, sú poľnohospodársky využívané ako polia a pretína ich poľná 
cesta na parcelnom č.- 3450. Napriek tomu, že toto územie je v tesnej blízkosti 
kostola, keďže sa nepredpokladá zmena jeho využitia a nepredpokladá sa tu ani 
žiadna zástavba nepovažujeme, za potrebné zahrnúť ho do navrhovaného rozsahu 
ochranného pásma.   
Kostolík je situovaný na rovinatom teréne ako solitér v nezastavanom prostredí 
uprostred polí a v súčasnosti tvorí, napriek svojím pomerne subtílnym rozmerom 
výraznú krajinnú dominantu. Táto dominantnosť je podmienená práve jeho 
solitérnosťou voči okoliu – najmä voči vzdialenej zástavbe obce a jeho umiestnením 
na rovine.  
Od obce, zo severozápadnej strany, k nemu vedie cestná komunikácia so 
spevneným asfaltovým povrchom so šírkou jedného cestného pásu, čiastočne 
lemovaná z oboch strán porastmi agátu (Robinia pseudoacacia L.). Končí pred 
ohradením západnej fasády kostola širšou nepravidelnou spevnenou plochou 
využívanou na parkovanie. Pri vstupnej bráne ohrady je umiestnený kamenný kríž 
s korpusom ukrižovaného Krista. Kríž je obohnaný kovanou ohradou so štvorcovým 
pôdorysom. Z tejto spevnej plochy pokračuje cez polia priamočiaro jednoduchá poľná 
cesta s nespevneným povrchom (parcela č. 3450). 
Najbližšiu zástavbu obce, ktorá je už mimo navrhovaného rozsahu ochranného 
pásma, a ktorá je už súčasťou intravilánu, tvorí obytná zástavba rodinných domov zo 
severovýchodnej strany prístupovej cestnej komunikácie.  Na protiľahlej strane cesty 
je obecný cintorín.  Rodinné domy sú situované pozdĺž uličnej čiary, sú 
jednopodlažné so sedlovými, resp. valbovými škridlovými strechami. Na cintoríne je 
umiestnený v strede novodobý utilitárny objekt domu smútku, ktorý je jednopodlažný 
s plochou strechou. 
Ochranné pásmo zaberá plochu dnes už zaniknutého príkostolného cintorína okolo 
kostola, vymedzeného ohradou a plochy polí v okolí kostola. 

 
Areál kostola dopĺňa na západnej strane vzrastlá stromová zeleň, umiestnená 
v rámci ohradenia i pred ohradou. Stav zelene v roku 1983 dokumentuje zameranie 
areálu kostola spracované Lehelom Zsoltom (výkresová príloha č.4), kde sú v areáli 
pôvodného cintorína okolo kostola vyznačené agáty a jasene. V súčasnosti je ich 
stav značne redukovaný. V súčasnosti je stav drevín značne redukovaný, zo stavu 
popísanom v roku 1983 sa zachoval jaseň štíhly (Fraxinus excelsior L.), ktorý je do 
značnej miery poškodený, pri vstupnej bránke sú situované vzrastlé krušpány (Buxus 
sempervirens L.). Vo vnútornej časti, za ohradovým múrom, sú solitérne vysadené 
tuje západné (Thuja occidentalis ´Malonyana´) a tuja východná (Thuja orientalis). 
V tesnej blízkosti ohradového múru rastú agáty biele (Robinia pseudoacacia L.). 
Trávniková plocha, nachádzajúca sa vo vnútri areálu, je čiastočne rozdelená úzkou 
komunikáciou z betónových dlažobných prefabrikátov, vedúcou priamočiaro  od 
vstupu, pozdĺž severnej a západnej fasády kostola. 
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Definované dia ľkové poh ľady: 
Situovanie kostola na rovinatom teréne umožňuje jeho vyniknutie a dominantné 
pôsobenie v krajine. Na zachovanie tejto situácie sú definované nasledovné 
základné diaľkové pohľady, zaznačené na Výkrese č. 1, tvoriacom súčasť grafickej 
dokumentácie návrhu na vyhlásenie ochranného pásma:  
Pohľad č. 1: Pohľad na solitér kostola a prístupovú cestnú komunikáciu od obce 
lemovanú agátmi. Východiskový bod pohľadového kužeľa je situovaný z južnej strany 
obecného cintorína, vedľa „domu smútku“ a smeruje na severozápadnú stranu 
kostola. viď. Grafická dokumentácia, foto č. 1. 
Pohľad č. 2: Východiskový bod pohľadového kužeľa je umiestnený severne od 
kostola, v tesnej blízkosti hranice navrhovaného ochranného pásma – v teréne je 
vnímateľný ako pohľad spoza severného okraja vymedzenej plochy poľa zo severnej 
strany kostola. Pohľadový uhol smeruje na severnú fasádu kostola, s tým, že 
umožňuje vnímať agátovú aleju prístupovej cestnej komunikácie zo západnej strany. 
Viď grafická dokumentácia, foto č. 2. 
Pohľad č. 3: Kostol nie je v diaľkovom pohľade z prístupovej komunikácie od obce v 
súčasnosti vnímateľný, keďže ho prekrývajú vzrastlé agáty. Pohľad na kostol sa 
otvára až relatívne v tesnej blízkosti pred jeho západnou fasádou s nástupným 
chodníkom k areálu. Východiskový bod pohľadového kužeľa je situovaný na 
západnej krajnici prístupovej cestnej komunikácie. Viď grafická dokumentácia, foto č. 
6. 
Pohľad č. 4: Je  situovaný v rovinatom prostredí poľnohospodársky obrábanej 
plochy poľa, na východnom okraji hranice navrhovaného ochranného pásma. 
Pohľadový kužeľ smeruje na východnú stranu kostola. Viď grafická dokumentácia, 
foto. č. 4. 
Pohľad č. 5: Pohľad na kostol z jeho južnej strany má východiskový bod 
pohľadového kužeľa umiestnený mierne východne vedľa poľnej cestnej komunikácie, 
tvoriacej hranicu navrhovaného ochranného pásma a smerujúcej cca od severu na 
juh. Viď. foto na titulnej strane návrhu na vyhlásenie ochranného pásma.   

 
Určenie podmienok činnosti na území ochranného pásma  
 
Každá činnosť na území ochranného pásma nehnuteľnej národnej kultúrnej pamiatky 
má smerovať k záchrane jej architektonicko-urbanistických hodnôt a k zachovaniu 
a  skvalitneniu jestvujúceho stavu hodnôt vymedzeného územia. Preto sa stanovujú 
nasledovné zásady:  
 
1) Zachovanie dominantnosti NhNKP kostola sv. Margity Antiochijskej, v rámci 

okolitého terénu a existujúcich diaľkových priehľadov na objekt - pohľadové 
kužele č.1 – 5 vyznačené na mapovej prílohe č. 1.  

2) Zachovať súčasný stav parcelácie a mieru zástavby. Vylúčiť ďalšiu výstavbu v 
priestore areálu kostola  na parcelách č. 825, 824 a na ostatných parcelách 
v rámci vymedzeného ochranného pásma: najmä na parcelách č. 823/5, 823/4 
a časti územia na parcele č. 823/1. 

3) Vylúčenie výstavby sa dotýka aj územia pozdĺž parcely č. 826/3 pozdĺž asfaltom 
spevnenej komunikácie v úseku ohraničenom ochranným pásmom 

4) Pre parcely č. 823/6, 823/7 a 823/8 budú platiť regulatívny v súlade s uznesením 
Obecného zastupiteľstva v Malej Mači č. 34/OZ.2007 zo dňa 10.10.2007 
a geometrickým plánom č. 32-9/2007, úradne overeným 26.10.2007. Do 
ochranného pásma sa zaradí parcela 823/4, 823/5 a časť parcely č. 823/1 
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/smerom na juhovýchod po vyznačenú čiarkovanú čiaru). Do ochranného pásma 
sa nezaradia parcely č. 823/6, 823/7, 823/8, 823/9 ani ostatná časť parcely č. 
823/1 smerom na severovýchod. 

5) Pre parcelu č. 823/9 bude platiť regulatív uvedený v bode 6) tak, že zastavanie 
parcely sa môže urobiť len do polovice hĺbky parcely, aby sa zástavba parcely 
nedotkla západnej čiary pohľadového uhla č. 2. 

6) Pre parcely č. 823/6, 823/7, 823/8, 823/9 sa uplatnia regulatívy pre výstavbu 
rodinných domov v tom zmysle, že rodinné domy, nie bytové domy sa budú 
stavať do výšky jedného nadzemného podlažia so sedlovou resp. valbovou 
strechou so stanovením výšky korunnej rímsy max. do 5 m a výšky hrebeňa 
strechy max. do 7 m. Tieto regulatívy budú v nadväznosti na vyššie uvedené 
prijaté uznesenie obecného zastupiteľstva zapracované do záväznej časti ÚPN, 
resp. doplnkov k Územnému plánu obce Malá Mača. 

7) Akákoľvek činnosť, úpravy, obnovy a hmotové prestavby zasahujúce do 
exteriérov existujúcich objektov, terénu a komunikácií situovaných v ochrannom 
pásme podliehajú vyjadreniu Krajského pamiatkového úradu Trnava, v zmysle 
zákona č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu. 

8) Pri stavebnej a inej činnosti, kde sa predpokladá realizácia hĺbkových zemných       
prác, bude nutné vyžiadať rozhodnutie Krajského pamiatkového úradu Trnava  
o nevyhnutnosti vykonať archeologický výskum podľa § 36 odsek 1 a 39 odseky 
3, 5 zákona č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu. Táto povinnosť sa 
nebude vzťahovať na bežné záhradkárske práce poľnohospodársky využívanej 
časti ochranného pásma. Na pozemkoch parc. č. 824, 825 bude nutné si vyžiadať 
rozhodnutie KPÚ pri každej zemnej činnosti. 

9) Úprava zelene na celej ploche ochranného pásma je doplňujúcim prvkom 
národnej kultúrnej pamiatky a jej priebežná údržba a revitalizácia musí smerovať 
k obnoveniu dominantného postavenia národnej kultúrnej pamiatky - areálu 
kostola (na parcelách č. 824, 825). Úpravu zelene v ochrannom pásme NhNKP je 
nutné riešiť po posúdení príslušným odborným pracovníkom Krajského 
pamiatkového úradu Trnava. 

10) Na plochách parcelné č. 825, 824 odstrániť suché choré, život ohrozujúce a 
náletové dreviny. Vyznačenie drevín musí určených k výrubu musí byť robené 
v spolupráci s odborným pracovníkom Krajského pamiatkového úradu Trnava. 
Výrub musí vykonať osoba s odbornou spôsobilosťou, ktorá vykoná výrub bez 
poškodenia okolitých sadovnícky hodnotných jedincov. Odstrániť je žiadúce tiež 
historicky a regionálne nepôvodné dreviny, ktoré narúšajú charakter daného 
priestoru, a to všetky jedince rodu tuja (Thuja sp.), nachádzajúce sa na parcele 
č.824. 

11) Pre parcely č. 825, 824 dať spracovať projektovú dokumentáciu revitalizácie 
porastov /cca 10 rokov/ s podmienkou zachovania priehľadov vo vopred určených 
pohľadových kužeľoch. Projektová dokumentácia musí byť v štádiu 
rozpracovanosti konzultovaná s príslušným odborným pracovníkom KPÚ Trnava 
a následne odsúhlasená. Na základe schválenej projektovej dokumentácie musí 
byť vydané povolenie príslušným stavebným úradom na takúto činnosť 
a následne sa môže pristúpiť k jej realizácii. Na týchto parcelách nesmie byť 
realizovaná náhradná výsadba mimo schválenej projektovej dokumentácie 
revitalizácie porastov. 

12)  V rámci určovania kompozičnej hodnoty v minulosti vysadených solitérov musí 
byť zvážená ich funkcia z pohľadu historickej opodstatnenosti a navrátenia 
dominantnosti priestoru NKP.  
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Odporú čania: 
1)  Je nutná pravidelná údržba NhNKP Kostola sv. Margity Antiochijskej.  
2) V budúcnosti navrhujeme eliminovať vzdušné elektrické vedenie a nahradiť ho 

kábelovým uložením v zemi. 
 
Úprava vzťahov k iným chráneným územiam a ochranným pásmam zriadeným podľa 
osobitných predpisov: 
Katastrálne územie obce nie je súčasťou iného územia chráneného osobitnými 
predpismi.  
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